

暑运结束 全社会跨区域人员流动量超109亿人次

8月31日,为期62天的暑运结束。记者从交通运输部获悉:从7月1日至8月31日,全社会跨区域人员流动量累计约109.17亿人次,日均1.76亿人次,较去年同期增长3.8%。

分方式来看,铁路客运量累计8.87亿人次,日均1431万人次,比

去年同期增长6.7%。公路人员流动量达到98.19亿人次,日均1.58亿人次,比去年同期增长3.77%。

据介绍,今年暑运期间,全国公路出行呈现出3个特点:一是跨省出行占比增多。7月1日至8月31日,根据交通运输部路网中心统计,

全国高速公路网日均流量超3600万辆,超六成以上的车流都是跨省。二是小客车自驾游增多,公路出行中,小客车自驾出行的占比将近八成,较去年略有上升。三是新能源车辆持续增加,北京、杭州、成都等城市成为全国驾车热门目的地。

此外,水路客运量6384.2万人次,日均103万人次,比去年同期增长2.04%,城市观光游、海岛游等成为主要水上出行方式。民航客运量14189万人次,日均228.9万人次,比去年同期增长12.21%。

(据《人民日报》)



晾晒玉米

8月29日,四川省达州市大竹县川主乡铁佛村,驻村工作队员和村民在晾晒玉米。秋日时节,大地呈现一派丰收的景象。

(据新华社报道)

全球首个月球专业大模型亮相

《北京晚报》消息 以大模型为代表的生成式人工智能技术,正在助力月球科学研究。8月29日,国际首个月球科学多模态专业大模型在2024中国国际大数据产业博览会上发布。

目前,这款大模型的最佳落地场景就是月球撞击坑识别,在月球撞击坑年代和形态识别上,其准确率已达到80%以上。研究人员只需输入月球撞击坑的图像和相关问题,大模型即可利用光谱、高程、重力等17种多模态数据,判定该图像对应的模态类型。通过检索知识库,它还能回答撞击坑的形态、大小、年代等相关问题,并给出推理过程。

中国科学院院士、中国月球探测工程首任首席科学家欧阳自远表示,月球专业大模型将大大加速海量数据的处理,帮助科研工作者挖掘新的科学发现。接下来,月球专业大模型还将嵌入“数字月球云平台”。该平台由中国科学院地化所牵头建设完成,是国际上月球探测数据最全,集科学研究、工程应用以及科普教育为一体的云平台,它将与“中国天眼”等大科学装置一起,成为科研基础设施的重要组成部分,助力我国月球与行星科学创新加速。

(刘苏雅)

给男性患者做妇科类诊疗!多家医院被曝光

“宫腔镜检查”“宫颈癌筛查”“宫颈扩张术”这些都属于妇科类诊疗项目,但一些男性患者居然也产生了此类医保费用。甚至某些医院,一年竟然开展1674次此类“奇葩”的检查。各地医保部门按照统一部署,对国家医保局下发的大数据问题线索进行逐条核查。

男性做妇科类诊疗到底是怎么回事?

有的属于医疗机构串换项目骗医保。如,湖南省衡阳市耒阳市人民医院将不属于医保报销的自费项目“使用高频电刀手术加收”,串换成可报销项目“腔内彩色多普勒超声检查(经阴道)”。再如,湖南省株洲市三三一医院将自费项目“无痛胃镜麻醉”(74元/次),串换成乙类项目“宫腔镜麻醉”(450元/次)进行报销。这些行为导致大量男性患者发生妇科诊疗费用。为什么要这么干?骗医保!有的属于医务人员放任女患者冒用男参保人资格就医诊疗。如,内蒙古自治区阿拉善盟王彦君诊所医务人员,给女性患者开展“经阴道彩色多普勒超声检查”后,放任患者使用男性亲属医疗保障凭证进行费用结算。湖南某畜禽有限公司星沙分公司男职工李某,其女性家属2023年9月、2023年12月、2024年4月在湖南省岳阳市中心医院开展妇科类诊疗,相关费用均使用李某的医保卡刷卡结算。 (据国家医保局公众号)



给女性患者做男科类诊疗! 30家医院被点名

“前列腺磁共振成像”“游离前列腺特异性抗原测定”这些属于男科类诊疗项目,但近期国家医保局在大数据筛查中发现,一些女性患者居然也产生了此类医保费用。甚至某些医院,一年竟然开展1263次此类“奇葩”检查。各地医保部门按照统一部署,对国家医保局下发的数据线索进行逐条核查。

国家医保局对30家违规医院,从医疗机构、医务人员、参保人3个方面分析了产生此类违法违规行为的部分原因:

有的属于医疗机构为收费而乱开检查。如,温州医科大学附属第一医院、浙江大学医学院附属第二医院在开展肿瘤标志物检测项目时,存在向女性患者额外开具总前列腺特异性抗原测定(TPSA)、游离前列腺特异性抗原测定(FPSA)两项男科检验项目的现象,两家医院分别涉及违规收费1263人次和996人次。有的属于医疗机构设立不合理套餐收费。如,吉林省人民医院将游离前列腺抗原、总前列腺特异抗原与糖类抗原ca199、糖类抗原ca125、神经源特异性烯醇化酶、癌胚抗原、糖链抗原ca242、铁蛋白、人绒毛膜促性腺激素、甲胎蛋白、生长激素、癌抗原15-3等11个项目作为一个肿瘤标志物组套,进行套餐式收费,导致部分女性患者开展肿瘤筛查时产生了男科检验费用,涉及违规收费258人次。有的医务人员医嘱模板化套取医保资金。如,江苏省宿迁市泗阳八集医院全科医生孙某,医嘱模板化为女性患者开具总前列腺特异抗原测定82人次。有的属于参保人将本人医疗保障凭证借给他人冒名就医。如,山东省滨州利世骨伤医院女医生杨某使用本人医保卡为其父亲开展门诊检查。黑龙江省黑河市第一人民医院妇科女医生陈某梅,使用本人医保卡为他人开具总前列腺特异性抗原测定(TPSA)金标法检验项目。

(据国家医保局公众号)

